



PRIMORSKIDNEVNIK

IZJAVA CK KP Tržaškega ozemlja

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA ZA TRŽAŠKO OZEMLJE

Leto VI - Štev. 37 (1428)

Poština plačana v gotovini
Spedizione in abbon. post. 1. gr.

TRST torek 28. februarja 1950

Cena 15 lir

KARDELJEV ODGOVOR NA KAMPANJO O PRIKLJUČITVI TRŽAŠKEGA OZEMLJA K ITALIJI

Ne moremo dovoliti priključitve k Italiji še drugih delov ozemlja, kjer živi naše ljudstvo

To mora biti jasno vsem tistim, ki danes organizirajo protijugoslovansko gonjo - Tako je izjavil minister za zunanje zadeve tov. Kardelj na nedeljskem predvolivnem zborovanju v Mariboru

MARIBOR, 27. — V Mariboru je bilo predvolivno zborovanje, na katerem je govoril podpredsednik vlade in minister za zunanje zadeve tov. Edvard Kardelj, kandidat mariborskega volivnega okrožja.



Edvard Kardelj, minister za zunanje zadeve.

Poudarjajoč, da se protijugoslovanska kampanja nekaterih najbolj reakcionarnih krogov na zahodu pridružuje zboru kominformističnega kleveta, je Kardelj navedel v dokaz protijugoslovansko postopanje nekaterih italijanskih šovinistov in imperialističnih krogov v zvezi s tržaškim vprašanjem. Kardelj je izjavil, da očitno smatrajo ti krogi, da je prišel trenutek, da bi položili roko na Svobodno tržaško ozemlje in je označil za provokatorsko zadnjo trditve Orlandi v italijanskem parlamentu, ves da v jugoslovanski coni vlada teror, in njegovo zahtevo, naj se Svobodno tržaško ozemlje priključi Italiji.

Poudarjajoč, da je tržaški občinski svet 24. februarja sprejel resolucijo, s katero se zahteva priključitev Svobodnega tržaškega ozemlja k Italiji in da je v vsej tej kampanji aktivno sodeloval tudi tržaški škof mons. Šoval, je Kardelj tako nadaljeval: "Vsa ta kampanja je očitno organizirana z enega samega centra in z enim določenim namenom: dokončno minirati dobo mirove pogodbe ter na ta ali oni način izsiliti priključitev Svobodnega tržaškega ozemlja k Italiji."

Hotel bi poudariti samo dve stvari, je dejal Kardelj:

V prvi vrsti so vse vesti o zarjevanem preganjanju italijanske prebivalstva v coni B bodle klevete, ki imajo namen prikriti dejstvo, da se italijanski šovinisti skušajo polastiti slovenskega in hrvaškega ozemlja cone B. Resnica pa je, da se slovenska narodna manjšina v Italiji preganja in raznorodne, da se zapirajo slovenske šole, da se preganja slovenski tisk, da se preganja in norijo tudi zavedni člani slovenske manjšine, kakor je primer ANDREJA JUSA v primer Benedicij. Italijanski narodna manjšina pa ima ne samo v coni B pač pa tudi v

Jugoslaviji svoje časopise, svoje šole in svoje kulturne organizacije. Drugič: LETA 1946 SMO MORALI ZARADI VPRAŠANJA SVETOVNEGA MIRU SPREJETI MIROVNO POGODBO, KI JE IZTRGALA JUGOSLAVIJI SEDANJE SVOBODNO TRŽAŠKO OZEMLJE. TODA DANEŠ, NE MOREMO DOVOLITI, DA BI SE DRUGI DELI OZEMLJA, NA KATEREM ŽIVI NAŠE LJUDSTVO, IN KI NISO BILI Z MIROVNO POGODBO PRIKLJUČILI ITALIJI, SEDAJ DODELILI NJEJ. TO MORA BITI JASNO VSEM TISTIM, KI DANES ORGANIZIRAJO PROTIJUGOSLOVANSKO KAMPANJO.

Kardelj je izjavil, da se Jugoslavija neče odpovedati svoji neodvisnosti ter se predati tuji hegemoniji in izkoriščanju kakor, se tudi ne bo odpovedala petletnemu načrtu in socializmu ter ne bo odprla vrat tujemu kapitalu in obnoviti kapitalizma. Kardelj je poudaril, da morajo narodi Jugoslavije na svoji poti graditve socializma, ki si jo zamišljajo kot proces vedno širšega razvoja socialistične demokracije in ne kot vojašnico, kateri je danes podoben kominformistični socializem, jasno vedeti tri stvari:

O opoziciji kapitalizma

V prvi vrsti, da se bodo namorom jugoslovanskih narodov v tem smislu upirali vsakršni ostanki stare Jugoslavije v kapitalističnih državah, tuji kapital, ki ni še opustil upanja, da si bo zopet pridobil status privilegirani položaj v Jugoslaviji, hegemonistična kominformistična politika sovjetskih voditeljev, ki vidijo v novih socialističnih državah samo privrasci sovjetske države.

V drugi vrsti mora ljudstvo jasno vedeti, da se zmaga ne more priboriti v enem dnevu. Letos in prihodnje leto bosta še leti težkega trdega dela, ki naj zagotovijo ureditve petletnega načrta.

Tretjaj pa se je treba tudi jasno zavedati, da velik uspeh na tej poti ni mogoče doseči brez velikih naporov in brez določenih žrtev.

Kardelj je nato poudaril, da se postavlja državni naloga kruti najprej to, kar je najtežje, t. j. postaviti industrijske temelje gospodarstva. Pri tem je navedel podatke, ki kažejo uspehe dosedanjih naporov za ureditve petletke.

Kardelj je nato pripomnil, da je res, da je kominformistični blok povzročil Jugoslaviji leta 1948 in 1949 znatno škodo, toda kominformistični voditelji so se motili, ko so mislili, da bodo na ta način spravili na kolena jugoslovansko ljudstvo. Glede na glasove, da bodo volitve v Jugoslaviji ne bodo svobodne, ker se ne dovoljuje opoziciji udeležbe, je Kardelj dejal, da ljudstvo neče dovoliti kontrarevoluciji, da bi se skrila pod krinko opozicije in da opozicija izvih izkoriščevalcev ne bo našla med ljudstvom prostorov za njen program, ki obstaja.

ja v povratku k staremu sistemu. Naša država ne potrebuje opozicije na kapitalistični podlagi, je poudaril Kardelj ter nismo hinavci in izjavljamo odkrito, da noben delaven in pošten človek niti najmanj ne misli, da bi dovolil povratek k staremu, k kapitalizmu. Ker torej nimamo niti namena tega dovoliti, nam kapitalistične liste niso potrebne.

O priznanju Ho Či Minha

Sključujoč se na nekatere tuje komentirje o zdajnem Titovem govoru v Titovem Učilu in o priznanju ljudske vlade v Vietnamu po jugoslovanski strani, komentirji, ki označujejo stalnice Jugoslavije za skrivnostno, ne da bi omenili, da je Jugoslavija neodvisna država.

ki gradi socialni red na socialistični podlagi, je Kardelj poudaril, da so ti komentirji, kakor se zdi, res verjeti glasovom Informbiroja, čes da Jugoslavija še obnavlja kapitalizem. Lahko bi svetovali tem komentirjem in političnim krogom, katerim pripadajo, naj poslušajo nas in ne sleparje Informbiroja, je poudaril Kardelj.

Mi smo vedno jasno in odkrito govorili, povedali smo kdo smo, kje smo in kaj hočemo.

Kardelj je poudaril, da bo socialistična Jugoslavija vedno in odločno branila svojo neodvisnost in pravice, da v svojih mejah gradi socializem.

Nato je Kardelj izjavil, da nekateri reakcionarni krogi na zahodu špekulirajo na račun Jugoslavije kljub njenejamenu stališču. Ne pravim, da to velja za vse politične kroge na zahodu, je pripomnil Kardelj. Nekateri so mnenja, da kapitalistične države lahko sodelujejo s socialistično Jugoslavijo na gospodarskem področju, ne da bi postavljali kakršnekoli neenaki pogoji ali gospodarski pogoji. Gre predvsem za kroge, ki težijo na mir in ne po vojni. Drugi mislijo, da je potrebno izvajati na Jugoslavijo pritisk in od nje zahtevati politične koncesije, smatrajo torej, da je potrebno izkoristiti kominformistični pritisk na Jugoslavijo za njihove interese.

VEDNO BOLJ SE ŠIRI stavkovno gibanje v Franciji

Policija nadaljuje z nočnimi operacijami in zasedbo tovarn

PARIZ, 27. — Stavka kovinarjev v pariski oblasti, ki se je začela pred enim tednom v okviru borbe za povrnitev delavskih mer za 3.000 frankov mesečno, se je razširila, tako da je sedaj zastalo delo v vseh večjih kovinskih podjetjih. Sindikalne organizacije javljajo, da sedaj stavkuje okoli 150.000 delavcev in da se bo delo ustavilo v številnih drugih podjetjih.

Policija nadaljuje s svoje strani z nočnimi operacijami in zasedbo tovarn. Stavkovno gibanje kovinarjev in delavcev gradbenih delavcev druge industrijske centre v Franciji, predvsem na Lion, Marselle in Montbeliard, v departmanu Rodana, kjer je Marselle središče stavka 26.000 kovinarjev. Širi se tudi stavkovno gibanje gradbenih delavcev pariske oblasti, 3.500 delavcev gradbenih podjetij je do sedaj prekinilo delo. Ravno tako se širi stavkovno gibanje v Alžiru, kjer stavkuje železničarji, pristaniški delavci, kovinarji in gradbeniki.

Včeraj je prišlo v Oranu do spopada med policijo in pristojniki.

Dne 21. februarja 1950 je bilo 11. zasedanje CK KP Tržaškega ozemlja, na katerem se je razpravljalo o stičnih vprašanjih: 1. Politiko-sindikalni položaj na tržaškem ozemlju; 2. Vprašanja cone B glede razvoja in utrditve ljudske oblasti; 3. Stališče Partije glede tržaškega vprašanja in smisla linije, ki jo je postavil II. kongres; 4. Periohla kontrolne komisije.

O politiko-sindikalnih vprašanjih je Centralni komite sprejel sledečo resolucijo: Sindikalno področje Tržaškega ozemlja je na podlagi izkušenj postalo vedno pretežno torišče za ocenjevanje politične linije in taktike Informbiroja. Na tem področju so prišle posebno do izraza vse negativne strani kominformistične politike, in to ne samo v sindikalnih vprašanjih, pač pa tudi na vseh raznih področjih razredne borbe. Posebno poudariti je bilo razdobje od prve sindikalne konference za obnovo razrednih sindikatov do konca stavke industrijskih delavcev. Na važnem področju sindikalne borbe je politika Kominforma pokazala opustitve natečne borbe v zameno za najbolj izrazit oportunizem, tako da je prišlo do ideološke, politične in organizacijske likvidacije Enotnih sindikatov v Trstu.

Zaradi tega si je delavski razred Tržaškega ozemlja lahko pridobil važne izkušnje o protirevolucionarni vsebini politike Kominforma in o njenih nevarnih posledicah za borbo delavstva. Važen element za tozadevno konkretno ocenitev in izkušnjo je bila stavka industrijskih delavcev v Trstu. Centralni komite CK KP Tržaškega ozemlja je temeljito analiziral stališče kominformističnega vodstva v Trstu glede tega dogodka in po ugotovitvi linije razrednih sovražnikov poudarila, da je bila ta akcija rezultat procesa odnosa, ki se je začel z objavo resolucije Informbiroja in ki ima namen privedi tržaški delavski razred objektivno na pozicije buržoazije in izredematizirati ter nadaljnjim razkrojem, pasivizacijo in dezorientacijo delavskih množic. Pri izvajanju te politike je informbirojsko vodstvo odvzelo Enotnim sindikatom vso revolucionarno in razredno vsebino in je postopalo tako, da bi se urehabilitiralo ured razrednim sovražnikom.

Na podlagi teh dejstev UGOVAJLA Centralni komite CK KP Tržaškega ozemlja pravilnost akcije Partije na področju politiko-sindikalne borbe v Trstu in ugotavlja pozitivne rezultate razjasnjevanja in kritike med množicami, zaradi česar je bilo kominformistično vodstvo prisiljeno razkiniti se in je s tem dalo delavcem možnost, da se orienirajo v sedanjem položaju in da razumejo pravilno stališče revolucionarstva delavskega gibanja.

Zaradi realnega položaja, ki ga kažejo omenjeni elementi, IZJAVIJA Centralni komite, da je potrebno organizirati akcije, ki naj omogočijo obnovo delavske razredne sindikalne organizacije, tako da bo v tem krajem možno obnoviti razredni sindikalni kongres, v katerega naj končno ostvari obnovo razrednih sindikatov Tržaškega ozemlja.

Smrt fašizmu! Svoboda narodni!

II. izredno zasedanje Istrskega okrožnega ljudskega odbora

Volitve v okrajne ljudske odbore cone B

Na zasedanju je bil sprejet odlok o volitvah v okrajne LO - Razpuščen je okrajni ljudski odbor v Kopru, volitve odborov za novi okrajni ljudski odbor v Kopru pa bodo 16.-4.-1950

Volitve bodo tajne in splošne s sorazmerno porazdelitvijo mandatov in z možnostjo odpoklica odposlancev

KOPER, 27. — Včeraj se je v Kopru vršilo II. izredno zasedanje istrskega okrožnega ljudskega odbora, ki je bilo sklicano na podlagi sklepa izvršnega odbora IOLO, v katerem imenuje za njegov predsednik tov. Beltrama Julij predložil delegatom v razpravo in odobritev osnutek ODLOKA O VOLITVAH V OKRAJNE LJUDSKE ODBORE ISTRSKEGA OKROŽJA. Delegati so osnutek odloka soglasno sprejeli.

Na podlagi tega odloka je Okrajni ljudski odbor v Kopru sklenil, da se sedanjí okrajni ljudski odbor v Kopru, katerega poslovna doba je potekla, razpusti.

Izvršni odbor Okrajnega ljudskega odbora v Kopru je na osnovi čl. 6. točka 1. Odloka o volitvah odborov okrajnih ljudskih odborov, sklenil, da se razpiše volitve odborov za novi okrajni ljudski odbor v Kopru, ki SE BODO VRŠILE V NEDELJO DNE 16. APRILA 1950.

Istrski okrožni ljudski odbor je nato na svojem zasedanju soglasno sprejel resolucijo, v kateri odločno obsoja gonjo laži in obrekovanja, ki so jo uprizarili italijanski šovinisti in kominformistični občinski svetovlaci v tržaškem občinskem svetu. (Resolucijo bomo v celoti objavili v jutrajših številki našega dnevnika.)

Sklep Okrajnega ljudskega odbora v Kopru o razpustitvi, se glasi:

- Sklep o razpustu Okrajnega LO v Kopru**
- Ker je potekla poslovna doba Okrajnega ljudskega odbora v Kopru ter da bi se okrepilo sodelovanje prebivalstva v ljudski upravi in tako pripomoglo k uspešni izvedbi enoletnega gospodarskega plana, Okrajni ljudski odbor v Kopru
- SKLENE:**
1. Okrajni ljudski odbor v Kopru, katerega poslovna doba je potekla, se razpusti.
 2. Pooblašča se dosedanjí izvršni odbor okrajnega ljudskega odbora v Kopru da opravlja do prvega zasedanja novega okrajnega ljudskega odbora v Kopru vse zadeve, za katere je pristojen.
 3. Pooblašča se dosedanjí izvršni odbor okrajnega ljudskega odbora v Kopru, da opravlja do prvega zasedanja novega okrajnega ljudskega odbora v Kopru vse zadeve, za katere je pristojen.

odloka o volitvah odborov okrajnih ljudskih odborov

Okrajni ljudski odbor v Kopru

ODLOČIL:

1. Razpiše se volitve odborov okrajnih ljudskih odborov v Kopru.
2. Volitve bodo v nedeljo dne 16. aprila 1950.

V Kopru dne 27. febr. 1950.

Tajnik: Predsednik: Knez Ivan I. r. Corsi Viktor I. r.

Potek zasedanja

Zasedanje IOLO je otvoril tov. Medica Erminij in je po pozdravi izjavil, da je bil predložil delegatom v razpravo in odobritev osnutek ODLOKA O VOLITVAH V OKRAJNE LJUDSKE ODBORE ISTRSKEGA OKROŽJA. Delegati so osnutek odloka soglasno sprejeli.

SKLEPANJE O PREDLOGU LJUDSKE O VOLITVAH V OKRAJNE LJUDSKE ODBORE ISTRSKEGA OKROŽJA

Na podlagi tega odloka je Okrajni ljudski odbor v Kopru sklenil, da se sedanjí okrajni ljudski odbor v Kopru, katerega poslovna doba je potekla, razpusti.

Sklep o razpustu Okrajnega LO v Kopru

Ker je potekla poslovna doba Okrajnega ljudskega odbora v Kopru ter da bi se okrepilo sodelovanje prebivalstva v ljudski upravi in tako pripomoglo k uspešni izvedbi enoletnega gospodarskega plana, Okrajni ljudski odbor v Kopru

SKLENE:

1. Okrajni ljudski odbor v Kopru, katerega poslovna doba je potekla, se razpusti.
2. Pooblašča se dosedanjí izvršni odbor okrajnega ljudskega odbora v Kopru da opravlja do prvega zasedanja novega okrajnega ljudskega odbora v Kopru vse zadeve, za katere je pristojen.
3. Pooblašča se dosedanjí izvršni odbor okrajnega ljudskega odbora v Kopru, da opravlja do prvega zasedanja novega okrajnega ljudskega odbora v Kopru vse zadeve, za katere je pristojen.

Odločba

IZVRŠNEGA ODBORA OKRAJNEGA LJUDSKEGA ODBORA V KOPRU O RAZPISU VOLITVE V OKRAJNE LJUDSKE ODBORE V KOPRU.

Na osnovi čl. 6. točka 1.

občinskega sveta. Pri tem je po

udaril, da se obravnavajo v tržaškem mestnem svetu pogodbina za ponovno doseg svojih izgubljenih privilegijev v Istrskem okrožju, kajti prav imo so predstavniki strogolavljene.

za razreda izkoriščevalcev in zatirancev, preganjancev naših ljudi in poizvajalcev naših dobrot. S trgaško govornico laži bi hoteli prikriti obupno stanje, v katerem živi delovno ljudstvo Trsta, zlasti brezposelnost, ter prepričati resnico o naši stvarnosti, ki si utira pot v svet, da bi preselili izročilo prebivalstva v njihovo izredematizirano nacionalistično akcijo priključitve Trsta k Italiji. Primerjal je nato vse pravice, ki jih imajo prebivalci italijanske narodnosti v Istrskem okrožju, s krivičnimi, ki se godijo prebivalstvu slovenske narodnosti v Trstu in Italiji, kjer se v občinskih svetih ne sme slišati niti slovenska beseda in kjer so se sedaj v veljavi fašistični zakoni. Glede klevetniškega govora, ki ga je o razmerah v coni B imel v Rimskem parlamentu predstojnik Orlandi, je tov. Beltrama dejal:

«Stari Orlandi naj rajši poletih, za koliko se je politika preganjanja in barbarskega teroriziranja spremenila v B A S. Slovenci od prejšnje fašistične politike. 40.000 beneških Slovencev nima nihče šole s slovenskim učenim jezikom in nobene možnosti, da bi razvijali svoje nacionalno kulturo, da ne govorimo o skrajno obupnem položaju, katerega živijo tako, da jim ostaja edino — emigracija v tujino. In občinje Tanjuna se je p. pr. v zadnjih petih letih izselilo kar 605, v prejšnjih letih se je izselilo 553 oseb, danes pa je v isti občini 600 ljudi brezposelnih. Zato bi bilo bolje, da bi

Obrazložitev odloka o volitvah

Z odlokom o volitvah odborov okrajnih ljudskih odborov, ki se predlaga Istrskemu okrajnemu ljudskemu odboru v Kopru, izpolnjujejo vse pogoje, ki jih določa odlok PNOO, izdan dne 29. septembra 1944. »

Obrazložitev odloka o volitvah

Z odlokom o volitvah odborov okrajnih ljudskih odborov, ki se predlaga Istrskemu okrajnemu ljudskemu odboru v Kopru, izpolnjujejo vse pogoje, ki jih določa odlok PNOO, izdan dne 29. septembra 1944. »

Obrazložitev odloka o volitvah

Z odlokom o volitvah odborov okrajnih ljudskih odborov, ki se predlaga Istrskemu okrajnemu ljudskemu odboru v Kopru, izpolnjujejo vse pogoje, ki jih določa odlok PNOO, izdan dne 29. septembra 1944. »

Obrazložitev odloka o volitvah

Z odlokom o volitvah odborov okrajnih ljudskih odborov, ki se predlaga Istrskemu okrajnemu ljudskemu odboru v Kopru, izpolnjujejo vse pogoje, ki jih določa odlok PNOO, izdan dne 29. septembra 1944. »

Obrazložitev odloka o volitvah

Z odlokom o volitvah odborov okrajnih ljudskih odborov, ki se predlaga Istrskemu okrajnemu ljudskemu odboru v Kopru, izpolnjujejo vse pogoje, ki jih določa odlok PNOO, izdan dne 29. septembra 1944. »

Obrazložitev odloka o volitvah

Z odlokom o volitvah odborov okrajnih ljudskih odborov, ki se predlaga Istrskemu okrajnemu ljudskemu odboru v Kopru, izpolnjujejo vse pogoje, ki jih določa odlok PNOO, izdan dne 29. septembra 1944. »

Obrazložitev odloka o volitvah

Z odlokom o volitvah odborov okrajnih ljudskih odborov, ki se predlaga Istrskemu okrajnemu ljudskemu odboru v Kopru, izpolnjujejo vse pogoje, ki jih določa odlok PNOO, izdan dne 29. septembra 1944. »

Obrazložitev odloka o volitvah

Z odlokom o volitvah odborov okrajnih ljudskih odborov, ki se predlaga Istrskemu okrajnemu ljudskemu odboru v Kopru, izpolnjujejo vse pogoje, ki jih določa odlok PNOO, izdan dne 29. septembra 1944. »

Obrazložitev odloka o volitvah

Z odlokom o volitvah odborov okrajnih ljudskih odborov, ki se predlaga Istrskemu okrajnemu ljudskemu odboru v Kopru, izpolnjujejo vse pogoje, ki jih določa odlok PNOO, izdan dne 29. septembra 1944. »

KOMENTARJI ANGLEŠKEGA TISKA

NOBENE REŠITVE niso prinesle volitve

Prevažajoče mnenje, da bo treba razpisati nove volitve - Laburisti imajo samo 7 kandidatov večine

LONDON, 27. — Nocoj je Attlee obiskal kralja, in mu predložil seznam ministrov nove vlade.

V parlamentu bo liberalna stranka imela 10 poslancev. Prav tako število poslancev so liberalci imeli v prejšnjem parlamentu. Čeprav je liberalnih poslancev 10, se je eden od teh izrazil za neodvisnega liberalca. Razdelitev sedežev v novem parlamentu je značilna takale: Laburisti imajo 35 poslancev, konservativci 24, liberalci 10, irski nacionalisti 2 in speaker, ki pa nima glasovne pravice. Vlada torej zaseda položaja s 7 glasovi večine nad drugim strankami.

Dasí je ni objavljena sestava nove vlade, je vendarle gotovo, da bo Bevin ostal minister za zunanje zadeve. Stafford Cripps finančni ministri, predsednik parlamenta pa Morrison. Splošno mnenje je, da Attlee ne bo mogel vladati s tako majhno laburistično večino. Zaradi tega so nove volitve neizogibne. Niso si pa edini v tem, kdaj naj bi bil razpuščen parlament in razpisane volitve.

V konservativnih krogih prevladuje mišljenje, naj bi bile volitve jeseni. Skratka kar najkasneje in to iz taktičnih razlogov, ker bi se sedanja vlada lahko ohranila do jeseni le s takim pristojnim torjajevom. Laburisti sami pa s svojo strano priznavajo, da bo vlada z osemimi poslanci večine v parlamentu izročena na milost in nemilost konservativcev. To bo prišlo do izraza pri glasovanju dne 6. aprila ali pa na morje za pred, ko bo vlada zavezala odobritev novih dodatnih kreditov za državno obrambo in za izpolnitev zdravstvenega načrta. Prav tako bi vrtili na vlado drugi dogodki, bodisi poslabšanje ali izboljšanje mednarodnega političnega položaja, določitev novih kreditov za Anglijo v okviru Marshallovega načrta in razvoj dolarske krize.

BEograd, 27. — Predslavnik vietnamske demokratske republike v Bangkoku Nguyen-duoyu je sporočil, da je dobil 21. t. m. brzojavno, v kateri je jugoslovanska vlada sporočila, da je sprejela predlog predsednika demokratske vietnamske republike Hočimina o uvedbi diplomatskih odnosov med obema državama.

BEograd, 27. — Predslavnik vietnamske demokratske republike v Bangkoku Nguyen-duoyu je sporočil, da je dobil 21. t. m. brzojavno, v kateri je jugoslovanska vlada sporočila, da je sprejela predlog predsednika demokratske vietnamske republike Hočimina o uvedbi diplomatskih odnosov med obema državama.

BEograd, 27. — Predslavnik vietnamske demokratske republike v Bangkoku Nguyen-duoyu je sporočil, da je dobil 21. t. m. brzojavno, v kateri je jugoslovanska vlada sporočila, da je sprejela predlog predsednika demokratske vietnamske republike Hočimina o uvedbi diplomatskih odnosov med obema državama.

BEograd, 27. — Predslavnik vietnamske demokratske republike v Bangkoku Nguyen-duoyu je sporočil, da je dobil 21. t. m. brzojavno, v kateri je jugoslovanska vlada sporočila, da je sprejela predlog predsednika demokratske vietnamske republike Hočimina o uvedbi diplomatskih odnosov med obema državama.

BEograd, 27. — Predslavnik vietnamske demokratske republike v Bangkoku Nguyen-duoyu je sporočil, da je dobil 21. t. m. brzojavno, v kateri je jugoslovanska vlada sporočila, da je sprejela predlog predsednika demokratske vietnamske republike Hočimina o uvedbi diplomatskih odnosov med obema državama.

BEograd, 27. — Predslavnik vietnamske demokratske republike v Bangkoku Nguyen-duoyu je sporočil, da je dobil 21. t. m. brzojavno, v kateri je jugoslovanska vlada sporočila, da je sprejela predlog predsednika demokratske vietnamske republike Hočimina o uvedbi diplomatskih odnosov med obema državama.

BEograd, 27. — Predslavnik vietnamske demokratske republike v Bangkoku Nguyen-duoyu je sporočil, da je dobil 21. t. m. brzojavno, v kateri je jugoslovanska vlada sporočila, da je sprejela predlog predsednika demokratske vietnamske republike Hočimina o uvedbi diplomatskih odnosov med obema državama.

BEograd, 27. — Predslavnik vietnamske demokratske republike v Bangkoku Nguyen-duoyu je sporočil, da je dobil 21. t. m. brzojavno, v kateri je jugoslovanska vlada sporočila, da je sprejela predlog predsednika demokratske vietnamske republike Hočimina o uvedbi diplomatskih odnosov med obema državama.

BEograd, 27. — Predslavnik vietnamske demokratske republike v Bangkoku Nguyen-duoyu je sporočil, da je dobil 21. t. m. brzojavno, v kateri je jugoslovanska vlada sporočila, da je sprejela predlog predsednika demokratske vietnamske republike Hočimina o uvedbi diplomatskih odnosov med obema državama.

BEograd, 27. — Predslavnik vietnamske demokratske republike v Bangkoku Nguyen-duoyu je sporočil, da je dobil 21. t. m. brzojavno, v kateri je jugoslovanska vlada sporočila, da je sprejela predlog predsednika demokratske vietnamske republike Hočimina o uvedbi diplomatskih odnosov med obema državama.

BEograd, 27. — Predslavnik vietnamske demokratske republike v Bangkoku Nguyen-duoyu je sporočil, da je dobil 21. t. m. brzojavno, v kateri je jugoslovanska vlada sporočila, da je sprejela predlog predsednika demokratske vietnamske republike Hočimina o uvedbi diplomatskih odnosov med obema državama.

BEograd, 27. — Predslavnik vietnamske demokratske republike v Bangkoku Nguyen-duoyu je sporočil, da je dobil 21. t. m. brzojavno, v kateri je jugoslovanska vlada sporočila, da je sprejela predlog predsednika demokratske vietnamske republike Hočimina o uvedbi diplomatskih odnosov med obema državama.

BEograd, 27. — Predslavnik vietnamske demokratske republike v Bangkoku Nguyen-duoyu je sporočil, da je dobil 21. t. m. brzojavno, v kateri je jugoslovanska vlada sporočila, da je sprejela predlog predsednika demokratske vietnamske republike Hočimina o uvedbi diplomatskih odnosov med obema državama.

BEograd, 27. — Predslavnik vietnamske demokratske republike v Bangkoku Nguyen-duoyu je sporočil, da je dobil 21. t. m. brzojavno, v kateri je jugoslovanska vlada sporočila, da je sprejela predlog predsednika demokratske vietnamske republike Hočimina o uvedbi diplomatskih odnosov med obema državama.

BEograd, 27. — Predslavnik vietnamske demokratske republike v Bangkoku Nguyen-duoyu je sporočil, da je dobil 21. t. m. brzojavno, v kateri je jugoslovanska vlada sporočila, da je sprejela predlog predsednika demokratske vietnamske republike Hočimina o uvedbi diplomatskih odnosov med obema državama.

ISTRSKI DNEVNIK

PODRUŽNICA UREDNIŠTVA PRIMORSKEGA DNEVNIKA V KOPRU - ULICA C. BATTISTI 301a - I. - TEL. 70

DRUGO ZASEDANJE SKUPŠČINE ES ZA ISTRSKO OKROŽJE V IZOLI

Delavci cone B so zavestni graditelji socializma

(Nadaljevanje s 1. strani.)

Govor tov. Petronia so deležniki prekinili z navdušenim poslušanjem.

Za tem je v imenu odbora za pomoč stavkajočim pozdravila skupščino članica delegacije delavcev iz Trsta, in prav tako v imenu akcijskega sindikalnega odbora za obnovo razdelitve tržških delavcev, ki je podarila, tako se je prav v teh dneh pokazala potreba delavcev obeh con.

Kongres ES v Trstu je pokazal, da smo listo, za kar je bil privoljen razširjen Vidaljev protidemokratski in protijudski akt, z vsemi funkcijami mobilizirati vse sile, da bi poravnali vmešavanje imperialističnih sil in sindikalnih organizacij cone B. Prav tako, da bi lahko predlagali izključitev nepoštenih sindikatov. Ta namizijev kongres je pokazal, da imamo v Istarskem irredentizmu in kominfornizmu.

Po maenju akcijskega odbora za obnovo razdelitve sindikatov je potrebno tudi formalno organizirati delavce obeh con v eni organizaciji. Delavci cone B ne morejo ostati organizacijsko odlojeni, in prav tako ne delavci cone A. Akcijski sindikalni odbor upošteva postati začasni koordinacijski organ. Treba bo tak odbor razširiti na vse Tržško zemlje. Okrožni odbor ES cone B bi moral imeti svoje predstavništvo v ASO in v tajstvu.

Jasno je, da so vprašanja in naloge delavcev v Trstu drugačne kot delavcev v coni B. Tu ima delovno ljudstvo svojo lastno oblast in si izboljšuje svoje gospodarstvo, v Trstu pa mora se boriti proti kapitalističnemu izkoriščanju. Prav zato je potrebna enotnost delavcev obeh con v sindikalni organizaciji, da bi resnično razredna, da se tako ojači borba delavcev cone A. Tu je potrebno biti izravnani, da bodo prisile delavcev iz razloga, da bodo pridobile izravnane pogoje. Vsem delavcem v reakciji in kominfornizmu likvidatorjev v Trstu. Sindikalnemu akcijskemu odboru za obnovo razdelitve sindikatov je poznana razredna zavest delavcev cone B. Zato je

Gostovanje SNG v Kopru

v sredo 1. marca ob 20 uri

Slovensko narodno gledališče iz Trsta v sredo 1. marca ob 20 uri bo gostovalo v gledališču v Kopru s komedijo v petih dejanjih A. N. Ostrovskija »Donosna služba«.

Prodaja vstopnic bo na dan predstave pri gledališki blagajni od 10. do 10.30 in eno uro pred začetkom predstave.

Nov vozni red parnikov Koper - Trst

Odhod iz Kopa: ob 5.45 (V. Pisani), 7.30 (Levante), 8.30 (V. Pisani), 12.15 (Levante), 13.15 (V. Pisani), 17.00 (V. Pisani).

Odhod iz Trsta: ob 6.50 (V. Pisani), 10.00 (Levante), 11.00 (V. Pisani), 15.00 (V. Pisani), 17.00 (Levante), 18.15 (V. Pisani).

Ta vozni red je stopil v veljavo v ponedeljek 27. februarja. Obveščamo potnike, da je potniška ladja italas v popravilu.

II. IZREDNO ZASEDANJE ISTRSKEGA OKROŽNEGA LJUDSKEGA ODBORA

Volitve v okrajne ljudske odbore cone B

(Nadaljevanje s 1. strani.)

predpisih kakor tudi v novem predlogu odloka. Ker nosi pečat teh načel, ki jih pogrešamo v mnogih mimoslovesnih zakonodajnih akcijah, bo odločeno, da PNOO, čeprav bi prestala obsežna moč njegovih določb, še nadalje ostal drugocen dokument. Demokratične zavesti naših množic iz časov, ko se bilo proklamiranje in izvajanje demokratskih načel združeno z žrtvami in krvi.

V obravnavi predloga novega odloka o volitvah odborov okrajnih ljudskih odborov je potrebno, da poleg prikaza njegovega glasovanja — medtem ko je znano, da jih v celoti vrsti teh delov odkrito kršijo.

Sistem kandidatskih list z velikimi volilnimi enotami, ki pa ponekod uporabljajo, povzroča, da volitve pogosto ne poznajo čeb, ki kandidirajo, in ustvarjajo izvolitve zgolj formalni akt, ki nima zveze z volivčevimi obojnimi. Ker ne poznajo nikjer odločitve v volilnih enotah izvoljenih odposlancev, ni moglo učinkoviti vpliv državljanov na javne posle v vsem obdobju izvoljene skupščine, na njen sestav pa odločilno učinkuje poposko armovalno, glede na trenutne politične okoliščine izbran čis volitev.

Predlagamo, da Istrski okrožni ljudski odbor sprejme v smislu časnika odlok o volitvah odborov okrajnih ljudskih odborov, ki bo hrambil tradicionalno demokratsko načelo.

(Odlok o volitvah bomo objavili prihodnjik.)

Delegati so sprejeli in odobrili predlagan osnutek v celoti.

Pa izbrani debat, v katero so vstopili številni delegati, je nato skupščina sprejela soglasno tudi resolucijo, ki je prinašala v celoti na poseben mestu našega lista. Tudi pri tej točki dnevnega reda se je vrsta živahnih diskusij, katere izraz je ravno omejenega resolucija.

Dnevni red je bil s tem izprazen in predsednik zasedanja se je vsem delegatom zahvalil za njihovo sodelovanje, ter nato zaključil to važno izredno zasedanje.

Splošna, enaka in neposredna volilna pravica

njegove organske povezanosti s slavno preteklostjo ljudske oblasti in njenimi pravnimi predpisi, poudarimo tudi nekatere vidne razlike volivnega reda v ljudski oblasti od volitev in volilnih predpisov v drugih državah. Te razlike niso stvarno v družbenem ustroju, ki drugod kratki dejanski svobodo odločitve državljanov, niti v tem, da so materialna sredstva za volilno kampanjo dragoceno orodje izkoriščevalskih sil, ki so samozavestni in ne v rokah ljudstva, ampak so tudi v samih predpisih. To velja tudi v primerih, v katerih se volivne pravice komajda tako imenovanih demokratskih dežel formalno države načel splošne, enake in neposredne volilne pravice in taj-

Poslovanje živinskih ambulatorijev

Pokrajinski konzorcij živinskih oplojevalnih postaj v Gorici sporoča vsem živinorejcem, da se brezplačno zdravniško zdravljenje jalove goveje živine vrši v živinskih ambulatorijih v Lociniku, Pevmi in Sovodnjah v sledečih dneh:

LOCNIK: ambulatorij pri F.lli Azzano (mlin) vsako sredo od 10 dalje.

SOVODNJE: ambulatorij pri oplojevalni postaji. Živino je treba pripeljati vsak drugi in zadnji petek v mesecu od 14 ure dalje.

PEVMA: ambulatorij pri oplojevalni postaji vsako drugo in zadnjo soboto v mesecu od 14 ure dalje.

Danes zadnji dan za prijavo dohodkov leta 1949

Registrski urad v Gorici obvešča vse, ki plačujejo prometne davek pri naročilu, da zapade danes 28. t. m. zadnji rok za predložitev prijave komornih dohodkov v letu 1949. To prijavo so dolžni predložiti vsi lastniki javnih obratov, vsteviš hotelske, gostilne in trgovce, ki prodajajo kakršno koli blago, železniški in ladijski prevozniki, turistične agencije in potujoči trgovci.

Ljudstvo protestira proti lažem in obrekovanjem

Na množičnem sestanku, ki je bil v četrtek zvečer v naši vasi, je ljudstvo po preučitvi poročila položaja v zvezi obrekovanja kampanjo in lažmi, ki jih izdajajo naši con, ostro protestiralo. V diskusiji je neki govornik dejal: »Če kominfornizem in tržški reakcionarji hočejo v Italijo, naj kar gredo. Mi pa bomo ostali v naši ljudski domovini in ostanemo tukaj. Pod vplivom obrekovanja bomo se naprej pripravljali naše gospodarstvo in pripravljali boljše življenje. Tudi drugi tovaršili so z nami. Vsi smo se besedami obdoli in se pripravljamo na vse, kar nam bo treba.«

Osebniku sestanka so zbranim predstavili sledečo resolucijo:

Vsidi republike Italije v Rimu!

Osvobodite nad obrekovanjem in lažmi o naši con, ostro protestiramo, ki jih vrši reakcionarji in kominfornizem.

Mi sami najbolj vemo kaj smo stali pred našim ljudem, katero smo imeli v težki borbi. To je bila naša borba za interese naše ljudstva. Vse drugo, kar nam je bilo predloženo, ni bilo naše. Tu ne poznamo nobene teorije, o katerem krčijo, ki nam je mir, ki je po našemu razvoju in izboljšanje našega življenja. Tudi drugi tovaršili so z nami. Vsi smo se besedami obdoli in se pripravljamo na vse, kar nam bo treba.«

Za predložitev trgovskih obrtnic je danes zadnji dan

Goriško županstvo sporoča da je danes 28. t. m. zadnji dan za predložitev trgovskih obrtnic županstvu (protokolni urad) za letno overbovanje. Skupno s terovskimi obrtniki morajo interesi predložiti tudi kazenski list, izdan največ pred tremi meseci.

Zlomila si je roko

Na domačem dvorišču se je pri igranju večerj spodročilo 13-letni Mariji Sirk iz Doleni v Brdih. Pri padcu si je deklara zlomila v zapetu levo roko. Domači so jo pripeljali v občinsko bolnico Brigata Pavla, kjer se bo morala zdraviti 30 dni.

Teden dni se bo morali v isti bolnici zdraviti tudi 46-letni Amedei Rospolini iz Korza

Roosevelti 12. Rospolini se je pri delu uredil v levo zapetje. Teden dni se bo morali v isti bolnici zdraviti tudi 46-letni Amedei Rospolini iz Korza Roosevelti 12. Rospolini se je pri delu uredil v levo zapetje.

Nevaren padec po stopnicah

Po stopnicah svojega stanovanja se je večerj prekopalni 7-letni Cervi Julijan iz Kapucinske ulice št. 2. Pri padcu je trčil v glavo ob kamen stopnišča in ostal na mestu nezavesten. Domači so ga takoj odpeljali v bolnico Brigata Pavla, kjer so ga zdravnik spregledal s pridržano prognozo. Sumijo, da si je deček pretresel možgane.

KINO

VERDI. 17: »Pustolovščine Don Juana«, E. Flynn in V. Lindfors.

VITTORIA. 17: »Dolga pot nazaj«, J. Wayne.

CENTRALE. 17: »Nocoj vzide sonce«, J. Jones.

MODERNO. 17: »Mamica«, B. Gigli.

EDEN. 17: »Afriški veter«, G. Grosso.

GORIŠKI DNEVNIK

PODRUŽNICA UREDNIŠTVA IN UPRAVE PRIMORSKEGA DNEVNIKA V GORICI - UL. S. PELLICO 1 - II.; TEL. 11-32

II. KONGRES ZSM V ITALIJI

Prebujanju bratov v Benečiji in Kanalski dolini moramo nesebično nuditi našo pomoč

(Nadaljevanje s 1. strani.)

Tov. Nanut je za Zvezo prosvetnih društev dejal, da morajo biti vsi mladinci in mladice zavedni člani vsakih ali mestnih prosvetnih društev. »Mladina, v vas upira naš trnčepni narod ob Soči in Nadiz, ob Teru in v Kanalski dolini svoje oči ter vam želi uspeha in napredka na vseh področjih. Bredite močan stebel in velika opora vsemu delovnemu ljudstvu.«

Nato so kongres pozdravili tudi predstavniki partizanov, Zveze slovenskih žena, plančarja, ki so dali v roke zelo nevarno orodje proti stvari socializma. To je prišlo najdlje od izraza na zadnjem zasedanju OZN, kjer so zapadni imperialisti docela izkoristili grobo nasilje sovjetske vlade proti odvisni in socialistični Jugoslaviji.

Jugoslovanska mladina - porok zmage socializma

O jugoslovanski mladini je gov. Oskar Vižintin dejal, da je najboljša in največja sila, ki je v svojem početem v ustanjano nove bodičnosti za domovino.

organizacije, se je vodila težka diskriminacija s strani kominfornističnih vodstev, ki so nas izključila samo zato, ker nismo hoteli izdati načel narodno osvobodilne borbe kot podlage naše aktivnosti, ker smo se postavili na stran jugoslovanskih bratov, katere je doletela težavna, toda častna naloga stajna na čelu borbe za socialistično moralo, za zmag. enakopravnost in revolucionarno solidarnost.

Na repu svojih množic

Jasno, da velja to za Fronte della Gioventù, čigar voditelji so le slepo orodje Kominforma, kot so slepo orodje voditelji KPI in socialistične stranke, z vsemi posledicami. Italija kot poražena država je postala zasledbeno področje Anglomericancem, ki so si v deželi ustvarili bazo za nadaljnjo izkoriščanje tudi po odhodu. Kljub narodno osvobodilnemu gibanju italijanskih partizanov, kljub moči naprednih sil po osvoboditvi je danes ta država privesek ameriškega gospodarstva, objekt v rokah preokceanskih trustov na škodo domače industrije, kar rodi milijone brezposelnih, predvsem med mladino. Visoke vsote so predvidevale za oborožitev, za policijo, za kolonije, policijska vlada pa ne misli na zločinjenje srednjeveških razmer v južni Italiji. Notranji in zunanji politiko vodi Vatikan v smislu popolne podrejenosti strici Samu in to ob porajanju novega fašizma. Italijansko delovno ljudstvo pod vodstvom močnega in borbena industrijskega proletariata čuti izkoriščanje in ima v sebi vse potrebne pogoje za dosledno revolucionarno politiko, da voditelji se po diktativu Informbija omejujejo le na parlamentarno borbo, na boksarske izbrube v Montecitorioju, ker so jim reki-

OSNUTEK ZAKLJUČNE RESOLUCIJE ZA ZMAGO DEMOKRACIJE

Delegati ZSM v Italiji, zbrani na svojem drugem rednem kongresu, se obvezujejo pred slovenskim ljudstvom, pred narodno Jugoslavijo in pred vsem ljubljanimi narodi sveta, da bodo z vsemi močmi branili čistijski obsto; Slovencev v Italiji, da bodo podpirali borbo italijanskih delovnih ljudi za sloveka vredno življenje, da bodo vedno stali ob strani jugoslovanskih bratov v njihovem junaskem delu za zmag. enakopravnosti in pravih socialističnih odnosov med vsemi narodi proti nedemokratski politiki izsiljevanja, tuje volje v korist interesov sfer ZDA in Sovjetske zveze, za zmago demokracije in socializma.

Obenem izražajo voljo vse slovenske mladine v Italiji, da bo Zveza kot samostojna organizacija sprejeta v sestavi SFDM, kjer bo s svojim delom uspevala k utrditvi enotnosti in enakopratnosti svetovne demokratske mladine, kot porok trajnega mira v svetu.

veleki punt v Južni Italiji. Ogromne množice kmečkih delavcev — puntarjev so samoiniciativno zasedle nepregledne površine neobdelane zemlje in tako pokazale svojo revolucionarno moč nasproti veleposelnikom, ki jih podpira vlada. Kaj je ob tej priliki reklo vodstvo Partije? Namesto da bi puntarje vodil, se je centralni komite sestel, in to po zasedbi zemlje. Togliatti je na zasedanju izjavil: »Danešnji Italijanski položaj je nejasen, negotov, v njem mrgoli protivočje in nevarnosti, kar je prišlo do izraza bodisi pri nedavnih kmečkih gibanjih, bodisi pri drugih dogodkih, ki dozorevajo počasneje. In se: »Gibanje ni bilo niti predvideno niti pripravljeno. Torej ob najrevolucionarnejšem podvigu Italijanskega proletariata govori sekretar KPI o nejasnem položaju. Toda resnica si počasi utirala pot med Italijanskim delovnim ljudstvom, predvsem pa s strani mladih, ki spoznavajo, da se s parlamentarnim rešenjem in škanjanjem pomoči od zunaj ne bo rešila izkoriščanja, ampak mora računati in verovati le v lastne sile. V tem spoznavanju jim moramo mi slovenski mladinci pomagati, ker imamo več možnosti videti resnico: pomagati jim moramo, da se ponovno vtiri na revolucionarno pot, od koder jo je iztiril Kominform, tako da bodo stavke imele razredni značaj, da ne bo plan glavne konfederacije dela, ki vsebuje odlične predloge za zaposlitev brezposelnih, za dvig življenjskega standarda ostal le na papirju. Naš nas ne motijo izključitve, klevete in napadi s strani pojedinih voditeljev: stremeti moramo za zblizanje z mladinci na terenu po vsej Italiji, ker so zdravi in pošteni.«

O položaju na Goriškem, v Benečiji in Kanalski dolini

Nato je govornik prešel na razglabljane o položaju na Goriškem, v Benečiji in v Kanalski dolini.

Slovenski narod v Italiji, ki je bil zaradi politike interesnih sfer ločen od malinega debila, tvori v okviru DFS močno postojanko resnično demokratskega gibanja s kulturno povezano s svobodnimi Slovenci in ostalimi Jugoslavinami, ki je za to ipogostavljen vsestranskim napadom s strani italijanskih nacionalistov, kar je tudi logično, in s strani lokalnega kominfornističnega vodstva, ki je po resoluciji Informbija javno pogazilo načela prave narodnostne politike, kar je preje podtalno delalo.

DELEGACIJA MLADINE IZ SLOVENSKE BENEČIJE PRED SPOMENIKOM PADLIH BORCEV V PEVMI

Kot posledica vsega tega beležimo v zadnjem času znatno padanje revolucionarnega duha na sindikalnem področju, v stavkah in pri kmečkih zvezi, toda v monolitnem bloku Slovencev, razen nekaterih zaključnih grupacij, ni uspelo kominfornistom zasejati razdora. Vsekar moramo ugotoviti, da smo bili predvsem mladinci premočno budni; premočno sprečevali navčne, premočno smo se brigali za probleme v tržških tovarnah, v Podgorici in Gorici.

Kakšne so glavne poteze narodne in socialne borbe v tem



SLOVENSKA MLADINA V ITALIJI NA SVOJEM KONGRESU V PEVMI.

manjšinske zakonodaje DFS v svoji znanj spomenici, ki vsebuje zahteve po dvojezičnosti, itd. Italijanska vlada ni smatrala za potrebno odgovoriti pisмено in stvarno na spomenico, pač pa je na nesramen način goriškega prefekta odgovorila, da imamo Slovenci že itak vse pravice, zato zamaj terjamo nekaj izrednega.

Nenehna zahteva po enakopravnosti

Do manjšinske zakonodaje bomo prišli le, če bomo močni v enotnem nastopu; ta enoten nastop bomo dosegli z utrjevanjem fronte, s prepričevanjem posameznih članov in prijateljev, predvsem v mešanih krajih. Kot so Gorica, Krmin in Tržič. Dalje moramo oživiti našo prosveto, igralske skupine in pevске zbornice, ustanoviti mladinske skupine in mladinske zbornice, krožke za študij literature in slovensčine, širiti naš tisk in literaturo.

Posebno poglavje v goriški pokrajini je vprašanje brezposelnosti, katerih število znaša preko 15.000. Zahtevati moramo javna dela, kjer bi bili lahko zaposleni. V tovarnah je treba izvesti močno sindikalno akcijo za nove delovne pogodbe, za socialno zavarovanje, za zvišanje prejemkov in za socialno zaščito uslužbenecov, varjenecv in gospodinjstkih pomočnic.

Poglavje zase so naši koloni, ljudje brez zemlje in hiše, gospodarjevi sužnjaji, plače nimajo nobene, nakazani zemljo obdelujejo vse leto, v jeseni pa oddajo gospodarju več kot po-



FOLKLORNA SKUPINA TRŽASKIH DIJAKOV JE NASTOPIVALA NA KULTURNEM VEČERJU NA CAST KONGRESU Z NARODNIMI PLESI.

Planinski večer v soboto 4. marca

Planinsko društvo v Kopru predi v soboto 4. marca ob 8 uri planinski večer in programi kopniška V. Nikolaj.

Prevoz z avtobusi in ladjo poskrbljeno.

NOGOMETNO PRVENSTVO TRŽAŠKEGA OZEMLJA

Aurora in Arrigoni še vedno v vodstvu

Umag - Meduza 3:2 (2:1), Aurora - Sv. Ana 2:1 (2:0), Brtonigla - Novi grad 3:1 (1:1), Sv. Ivan - Opčine 1:0 (0:0), Gorica - Ponzianina 5:0 (1:0), Arrigoni - Montebello 2:1 (0:0)

V nadaljevanju povratnih nogometnih tekem za prvenstvo Tržaškega ozemlja so bile v redu odigrane vse igre. Presenečen ni bilo nobenih, razen če upoštevamo, da je zabeležen Gorica proti Ponzianini visoko zmago 5:0 (1:0), kateri bomo včasih napisali v poročilu, ter zmagi Arrigonia in Aurore prav v zadnjem trenutku.

ARRIGONI NE STEDI NITI Z MONTEBELLOM
Igralci Montebello so v nedeljo odšli na igrišče z upanjem na zmago. Prav za prav se ob pogledu na to prenovljeno in odlično enajstmetrovsko dvomil o morebitnem uspehu Arrigonia. Toda Arrigoni je bil v nedeljo res vreden prvega mesta in proti njemu ne bi mogla ničesar niti najboljša ekipa prvenstva. Montebello je sicer prešel v napad, zabil tudi kako dobro priliko, vendar se ima zahvaliti samo Pischitski, svojemu vratarju, da ni odšel premagan z precejšnjo razliko golov. Arrigoni je v drugi polovici igre prevzel Meduza in tu je Parezan in 15 minut izenačil stanje. Kasalo je že, da bo izid tekme neodločen, vendar je Canciani dve minuti pred koncem vse presenetil z neubranljivo žogo, ki jo

Table with 3 columns: Team, Goals, Assists, Points. Includes teams like Arrigoni, Aurora, Piran, Sv. Ana, Meduza, Ponzianina, Nova Gorica, Sv. Ivan, Novi grad, Umag, Brtonigla, Gorica, Opčine, Montebello.

ARRIGONI NE STEDI NITI Z MONTEBELLOM
Igralci Montebello so v nedeljo odšli na igrišče z upanjem na zmago. Prav za prav se ob pogledu na to prenovljeno in odlično enajstmetrovsko dvomil o morebitnem uspehu Arrigonia. Toda Arrigoni je bil v nedeljo res vreden prvega mesta in proti njemu ne bi mogla ničesar niti najboljša ekipa prvenstva. Montebello je sicer prešel v napad, zabil tudi kako dobro priliko, vendar se ima zahvaliti samo Pischitski, svojemu vratarju, da ni odšel premagan z precejšnjo razliko golov. Arrigoni je v drugi polovici igre prevzel Meduza in tu je Parezan in 15 minut izenačil stanje. Kasalo je že, da bo izid tekme neodločen, vendar je Canciani dve minuti pred koncem vse presenetil z neubranljivo žogo, ki jo

Prvenstvene nogometne tekme v nedeljo 5. marca
Igralci v Izoli ob 15 ARRIGONI-GORICA, igrišče v Novi Gorici ob 15 NOVA GORICA-AURORA, igrišče v Brtonigli ob 15 BRTONIGLA-UMAG, igrišče v Kopru ob 15 MEDUZA-PONZIANINA, igrišče v Piranu ob 15 PIRAN-SV. IVAN, igrišče v Prvi maju ob 15 SV. ANA-MONTEBELLO, igrišče na Opčinah ob 15 OPCINE-NOVI GRAD.



NOGOMETNA ENAJSTORICA SV. IVANA

POKAL MLADIH NOGOMETAŠEV

V NEDELJO BODO TUDI MLADI NOGOMETAŠI posegli v ostro borbo za točke

Prijavljenih je sedem moštev - Zanimanje med mladino je veliko - Pričakujejo še novih prijav
Nogometni odsek pri Zvezi društev za telesno vzgojo je končno ustregel želji mladih nogometišev Tržaškega ozemlja in razpisal za toliko mesecev nestrno pričakovani turnir. Da je to tako, bomo kar nevedi imena klubov, ki so se že prijavili za igranje. Zarja iz Bazovice, Opčine B. Olimpijci, Sv. Ivan, Alojzija, Dinski dom, Montebello B. Polje iz Sv. Jakoba in Sv. Ivan B. Zdal se pričakuje še vpis mladincev iz Nabrežine, s Proseka in pravkar ustanovljenega kluba iz Skednja.



OPENCI PRED GOLOM SV. IVANA

ENAJSTMETROVA JIM JE POMAGALA

Prvak koprakega moštva Aurora je imela v gosteh tržaško moštvo Sv. Ana in jih v lepi, taktični igri premagalo. V prvem polčasu je igralce Aurore Zetto še po 7. minuti zabil prvi gol, 4. minute kasneje pa z enajstmetrovko doprinesel k zmagi, dočim je uspelo Sv. Ani zabiti samo častni gol in že te v 20. minuti drugega dela igre.

VESELO PRESENECENJE BRTONIGLE

Lahko bi rekli, da nas je to nedeljo Brtonigla s svojo zmago v Novem gradu presenetila. Med potekom igre ni bila opazna, vsaj v prvem delu ne, še nikakoli vidna premoč niti enega niti drugega moštva. Točno je to pokazal tudi rezultat prvega dela 1:1. Šele po nadaljevanju igre se je moštvo iz Brtonigle opomnilo, oživelo, prevladovalo igrišče in z dvema goloma v tem času odločil zmagovalce. Zmagala je bila zasluzena, za kar moramo posebej pohvaliti Saulija, Mila in Perla.

MEDLO IGRANJE OBEH MOSTEV

Ze dolgo nismo videli tako mlacne in medle igre, kakor je bila med Sv. Ivanom in Opčinami na stadionu »Prvi maj«. Nobenih lepih podajanj žoge, nič kombiniranja ne v prvem ne v drugem delu in zato tudi zmagala, ki jo je doprinesel igralec Sv. Ivana Villatore v 20. minuti drugega polčasa ne pomeni ničesar. Prav lahko bi zmagale tudi Opčine in bi jih v tem primeru tudi ne pohvalili.

NEPOPOLNA PONZIANINA NE MORE OGRIZATI GORICE

Ponzianina se prikaže zadnje čase na igriščih s osmimi samimi igralci. Res je imela čas in priliko, da si pridobi nekaj novih in neumestno je, da prihaja na igrišče nepopolna in to v prvenstvu. Toda v nedeljo je Gorica naučila, da tako ne more več nadaljevati prvenstva. Upamo torej, da bo vodstvo Ponzianine nekaj ukrenilo, kajti v nasprotnem primeru izgube igralci vojno do igre in tako lahko izginejo brez sledu iz naših športnih igrišč.

Najboljši mož Gorice je bil vsekakor Flegl, ki je od petih zabil kar štiri gole. Sicer se Ponzianina ni slabo branila; prešla je tudi v napad, ki pa je ostal zaradi malomarnosti igralcev neuspešen. Vrh tega pa so enajstmetrovko zastrelili

Jugoslovansko državno prvenstvo v smučanju

V ponedeljek 20. t. m. je bila na Jahorini svečana otvoritev V. smučarskega prvenstva Jugoslavije v klasičnih disciplinah. Tekmovali so smučarji iz Slovenije, Hrvaške, Srbije, Madžonije, Bosne in Hercegovine, predstavniki CDJA Partizana ter reprezentanca Narodne milice Jugoslavije.

Francija, Švedska in Avstrija so se ponudile za organizacijo svetovnega smučarskega prvenstva za leto 1954

Mednarodna smučarska federacija je imela v Aspmu sestanek, na katerem so prisotni predsednik FIS-a polkovnik Ostgard (Norveška), Poljak Zalucki, Norvečan Bergeslund, Rus Andrejev, Italijan Boncano in Sved Bjostrom. Prošnje Avstrije, Francije in Švedske za organizacijo svetovnega prvenstva 1954. leta so odpravljene od naslednjega zasedanja FIS-a. Prav tako je odložena končna rešitev o sprejetju Japonske in Nemčije v Mednarodno federacijo. Naslednji sestanek FIS-a bo v Benetkah od 22. do 29. aprila 1951. leta.

Pod svobodnim soncem

Ijem osmojeno repo. Modrejši sem od tistega. Numida namreč je pobral Ljubnico sredi ceste, na pol živo, na pol mrtvo neobjelno sirotko, in jo dejal na voz. In tisto noč so prišli begunci, Numida v beg, jaz pa s pisnom do tebe, Izlok. Ali naj bi bil tedaj Ljubnico pobral v torbo, kakor jerebico? Ne prenašajo se deklacije v torbah! Oveš!

Jahovski dvoboj Novinarji-INC

YCKERAJ SO NOVINARJI P REMAGALI GLEDALISKE IGRALCE Z 8:2 (GLEJ PO ROČILO NA 2. STRANI)



YCKERAJ SO NOVINARJI P REMAGALI GLEDALISKE IGRALCE Z 8:2 (GLEJ PO ROČILO NA 2. STRANI)

Tajnik indijske namizno-teniške zveze Rang Ramanujan ob turneji po FLR

Skupina indijskih namizno-teniških igralcev, ki se je udeležila svetovnega prvenstva v Budimpešti, je te dni gostovala v različnih krajih Jugoslavije med drugim tudi v Ljubljani, Kranju in na Jesenicah. Nato so gostje obiskali Planico, kjer so z največjim zanimanjem ogledovali velike smučarske skakalnice, opazovali smučarje in prvič v življenju videli drsalce. Jugoslovanska reprezentanta Silva Palmetova in Marko Lajovic sta izvedla za indijske goste nekaj umetniških točk. Za smučarje in umetno drsanje so se Indijci tako navdušili, da so se tudi sami hoteli poizkusiti v tej športni panogi. Po obisku Gorenjske so se Indijci vrnili v Ljubljano in od tod nadaljevali pot v London. Pred svojim odhodom je vodja indijskega moštva in tajnik Vseindijske namiznoteniške zveze Rang Ramanujan dal naslednjo izjavo:
«Po naši turneji v Jugoslavijo čutim prijetno dolžnost, da se poslovim od vseh, ki so organizirali tekme z nami, in še posebej od dobrih jugoslovanskih narodov. Škoda, da nismo prišli v Jugoslavijo spomladi,

ROLESARJI ZOPET NA DNEVNEM REDU

V nedeljo otvoritvena dirka na kateri bodo nastopili tudi Colja, Sellier, Coretti, Javornik, Fontant in mnogi drugi

Ze dolgo nismo ničesar slišali o kolesarstvu. Toda to se zgodi vsako leto, kajti zima ne prija kolesarjem in zato raje počivajo in si nabirajo novih moči za kasnejše tekme. Tako bomo v nedeljo zopet videli tekmovalce na jeklenih konjih, ki se bodo po cestah našega Kraša borili za prvo mesto. Med njimi so samo znan imena, imena, ki so bila vedno na prvih mestih pri vseh tekmah in o katerih so vsi športni čapopisi mnogo pisali. Kdo še ne pozna Fontanta, Coljo, ki je lani zasedel drugo mesto v italijanskem kolesarskem prvenstvu za diletantne, dalje Javornika, Sellierja, Corettija in druge. Tem prvakom pa bodo sledili v borbi tudi drugi mlajši in nadobudni kolesarji, ki si hočejo v borbi z najboljšimi ustvariti rutino, da bodo kasneje prevzeli prva mesta in slavo. Vsekakor se nam za nedeljo obeta lepa in borbeno tekma. Mlajši bodo stalno za petami najboljših in trdijo, da ne bodo popustili. Starejši pa se samo smehljajo. Bomo pač videli kdo ima prav, vsekakor imajo

Nov svetovni rekord v hokeju je dosegel James B. ...

Tekme v odbojki ... Zimski poka' zaradi ... bega vremena odloženo

Jugoslovanska ... skakalca Polde in Klavdija ... v Spokenu, v državi. Tekmovalci na mednarodnem ... zasleda je v 5. mestu. ... je bil Norvečan Moh.

O šahovskem radijskem ... boju med Jugoslavijo in ... bo Šahovska zveza Jugoslavije v kratkem izdala posebno ...

V Beogradu je radijski ... hovski dvoboj med ZDA ... goslovijo spremljalo preko ... demonstracijskih deskah ... no nad 1.200 gledalcev. ... jani nad 1.000, nadaljevali ... značni prenosi pa so bili v Zagreb, Sarajevu, Skopju in ... Sadu.

Na finalnem turnirju ... tožnje brzopotno ... prvenstvo Beogradu je ... Svetozar Gligorič, ki je ... 62,5 točk. Drugi je Sava ... vič s 54,5 točkami, tretji ... tanovič s 53, četrti Brna ... lovič, kateremu sledi Ivanič.

Italijansko nogometno ... Leto bo 2. aprila nastopil ... Beogradu s tamkajšnjim ... zentantom.

V nedeljo bo na Opčinah tek čez drn in slin

Lahkotletski odsek ZDTV organizira za nedeljo 5. marca tek čez drn in slin, ki bo na Opčinah. Atleti se lahko vpišejo pri ZDTV v Ul. Machiavelli 13, II ali pa v nedeljo tik pred tekmo.

do je ihel od veselja, objemal mladce in ponavljal: »Nad Solun, nad Solun!«

Molčala sta edino dva, največja junaka, Izlok in Jarozir. Brazgotina na čelu starega vojaka je čisto posnela, z ustnic mu je odbežala rdečica. Srepro je gledal na Izloka in z ostrim pogledom iskati misli za temnim čelom vojvode, kateremu je zdela težka skrb na obrvi. Jarozir je videl, da čaka Izlok trenutka, ko se umiri valovje. Tedaj izpregovori modrost in pove vojski, pijani od zmag, da si razbije glave in polomi tilinke ob močnem Solunu. Ko so se umirili kriki, ko je samo se od dajnih dalj, od zgora tolpe in pastirjev, done-la jeka kakor odmev, se je dvignil Izlok na skalo, kjer je stal starosta Bojan. Prejvid je izpregovori:
Nadaljevanje sledi